

# 王明方妻女为“文华奖学金”颁奖并捐书

## 文华奖学金为王明方生前捐赠稿费所设,家人希望永久办下去



王明方夫人为安徽大学捐赠图书

星报讯(蔡丽丽 记者 于彩丽 文/图) 12月23日下午,安徽大学“文华奖学金”颁奖暨图书捐赠仪式在安徽大学办公楼举行。文华奖学金由已故原安徽省政协主席、党组书记王明方捐赠稿酬所设,王明方夫人朱晓南和女儿王飞出席,为文华奖学金获奖学生颁奖,并捐赠了王明方生前所读图书。朱晓南称,在安大设立“文华奖学金”是王明方的心愿,他们全家都希望这个奖学金能够永久办下去。

据了解,安徽大学“文华奖学金”由王明方捐赠《道与法——领导者的智慧》一书稿费并倡议,安徽省工商联(总商会)组织企业家筹资设

立,旨在奖励和资助安徽大学人文社科专业中品学兼优的学生。自2013年起,每年奖励20名安徽大学文科院系二年级及以上的在籍全日制本科生和研究生,每生每年5000元人民币。今年已经举办第四届,截至目前,共有80名安大学子获得“文华奖学金”。

在“文华奖学金”颁奖现场,朱晓南向安徽大学捐赠王明方生前所读图书,并发表讲话。“一个没有精神的人,是心灵荒凉的人,一个没有精神的民族,是前程暗淡的民族,精神的质量是可以改变个人与世界的力量。”朱晓南称,设立“文华奖学金”是王明方一直以来的心愿,捐赠图书也是他们全家人的愿望,希望“文华奖学金”能够永久办下去。

安徽大学原党委书记、校长,现任安徽省文史馆馆长及安徽大学校友会会长黄德宽在回忆与王明方筹建“文华奖学金”时称,王明方深知人文社会科学对国家发展的重要性,提出拿出全部稿酬奖励文科人才,“王明方主席特意嘱咐不能以他的名字命名,唯恐突出其个人,明确要淡化个人色彩,希望文科出精华人才,这也是‘文华奖学金’的由来。”

安徽大学党委书记李仁群表示,“文华奖学金”将会一直办下去,并将尽快把受赠的王明方图书上架,珍藏好、利用好这些图书,同时激励广大师生将王明方重视教育、重视读书的精神传承下去。

## 长三角铁路元旦增开客车27对

星报讯(许文峰 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者从上海铁路局获悉,长三角铁路2017年元旦小长假旅客运输组织方案近日出台,该局计划增开27对客车适应客流需求。

为应对元旦小长假期间客流需求,上海铁路局安排增开管内旅客列车27对,其中高速动车组列车17对、动车组列车5对、普速列车5对,对高铁、客运专线实行高峰图,并开行部分周末线。开行的周末线有:12月30日至1月2日,每日开行周末线上海虹桥至北京南G120/G151、G124/G155、G128/G159、G136/G103、G144/G109、G156/G123、G160/G127次7对;12月30日至1月2日,每日开行周末线合肥南至北京南G268/G271次1对;12月30日、1月1日和2日,开行周末线南京至上海G7097/G7098次1对、上海至无锡G7204/G7203次1对、南京南至杭州东G7605/G7604次1对、南京南至衢州G7649/G7650次1对、合肥南至黄山北G7423/G7422次1对。

铁路部门提醒广大旅客,具体列车开行情况请以车站公告和中国铁路客户服务中心12306网站公告为准;元旦小长假期间旅客出行较集中,已通过互联网、电话成功预订车票但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,以免高峰时段因取票不及时耽误行程;乘车当天适当提前出门,为市区交通、进站安检和实名制验票等留足时间。

## 合肥将添一所国际学校

星报讯(李多庆 费梦晨 记者 沈娟娟) 合肥市将添一所国际学校,招收从幼儿园到高中的学生。市场星报、安徽财经网记者获悉,合肥上海世界外国语学校正式签约,幼儿园和高中将于2019年9月1日正式开学。

据介绍,合肥上海世界外国语学校规划位于滨湖卓越城中心板块内,占地面积约120亩,将设立幼儿园、小学、初中、高中四个学段,每个年级4个班。

相关负责人介绍,滨湖卓越城是合肥市包河区依托全省首个创意文化产业集聚发展基地和全国唯一的国家广播影视科技创新实验基地,规划建设11.08平方公里的滨湖生态科技

文化板块。“幼儿园从托班开始设立,每个年级100名学生;小学阶段每个年级120名学生;初中阶段每个年级144名学生;高中阶段每个年级180名学生。”相关负责人说,在校学生人数设计规模约为2100人。

记者在采访中了解到,合肥上海世界外国语学校内就读的学生可选择寄宿,会接受双语教学,还有一些特色的校本工程,2019年9月1日,幼儿园和高中部分将正式开学,2020年9月1日,九年一贯制义务教育将正式开学。

合肥市包河区相关负责人透露,在“十三五”期间,一共将引进2所国际学校。

## 300辆大巴、万辆私家车免费送你回家

星报讯(实习生 费梦晨 记者 沈娟娟) 春节将至,回家的脚步更近了。市场星报、安徽财经网记者从合肥市召开的新闻发布会上获悉,“第二届‘回家’大型公益返乡行动”即将再度起航,在公益大巴返乡的基础上,还将全城招募万名爱心车主,免费拼车回家。

根据主办方的计划,在2017年春节前的一周时间内,本次“快乐回家”大型公益返乡活动将会组织300辆车次的公益大巴,面向全省12个地市及县城,把15000名返乡人员免费送回家,发车时间定在2017年1月23日~25日。

记者了解到,活动主办方将在合肥城区东、南、西、北四个方向分别设置返乡登车点。从即日起,返乡人员即可通过新安房产网、安徽滴滴快车以及合肥发布网等相关平台进行报名和抢票。

具体发车时间和路线,可以登录<http://www.xafc.com>或<http://www.hefeifabu.com>了解详情。

活动期间,返乡人员关注新安房产网、滴滴合肥官方微信,也可以进入报名通道。除了15000张免费大巴车票,今年合肥市还将全城招募万名私家车主,返乡人员可通过相关平台报名参加跨城免费拼车回家的活动。

## 在肥四川人100多元即可飞回家过年

星报讯(方明阳 记者 祝亮) 2017年春运前夕,西部航空将在合肥机场开通绵阳、南宁、珠海航线,以满足春运市场需求。

2017年1月5日、6日,西部航空以合肥为新开航线中心点,将开通合肥至珠海、南宁、绵阳三条往返航线,由空客A320机型执飞。合肥至珠海往返航班每周7班,合肥至南宁航线为每周2、4、6执行,合肥至绵阳航线为每周1、3、5、7执行,票价最低从130元(单程)起,普遍集中在100元至500元范围内。

据悉,西部航空目前在合肥机场执行重庆-合肥-沈阳,合肥-重庆航线,加上1月份即将开通的航线,共执行5条航线。该航空公司2016年获得“亚洲最高效低成本航空”。

## 星报送健康、义诊进社区



讲座结束后给居民义诊

星报讯(吴兰保 许为民 沈模然 记者 祁琳/文 倪路/图) 昨日下午,合肥瑶海区红光街道化南社区服务中心内,热闹非凡,“星报送健康进社区暨安徽省针灸医院健康大讲堂”在此举办。

此次健康大讲堂的专家团队很是厉害!他们来自安徽中医药大学第二附属医院(安徽省针灸医院)脑病四科,两位讲座专家分别为主任医师陈幸生、副主任医师周婷。他们用简单明了、生动活泼的语言为大家带来名为《中风的预防和保健》、《冬季高血压的防治》的两场讲座。

周婷医生在讲座中首先就点出了脑卒中的危害,给予老年人警醒,由浅至深做了说明,引出高血压这个大

家都很关心的问题,同时指出高血压是引起脑卒中的最重要的危险因素,结合现在到了冬季,很多合肥人爱吃咸货的特点,周婷医生总结了“什么样的人易患高血压”这个问题。

随后,陈幸生医生也做了讲座,对周婷医生进行了补充,利用简便的语言,让老年人了解中风的先兆,以防万一。“饮食上要提倡五高三低,高蛋白、高钾高钙、高纤维素、高维生素,低盐低糖低脂。”陈幸生医生从大家的饮食上进行了指导,很多老年人拿出小本子仔细地记下讲座内容。

专家们不仅给辖区居民带来了贴心的医学讲座,更带来了义诊,让前来参加讲座的老人享受到“在家门口就能挂上专家号”的待遇。78岁的陈大爷现场就享受到了“在家门口不用排队”看病的待遇,他说自己的左膀子经常酸、麻、胀,非常不舒服,现场义诊的医生让其做了几个简单动作,判断陈大爷的毛病是肩周炎,然后现场为陈大爷进行了针灸治疗,两针后,陈大爷称舒服多了,“这个情况,估计还要扎5次到7次,可以到医院来找我们继续做治疗,完全没问题。”

除了现场治疗外,医生还教会了大家一套爬墙运动,来治疗肩周的毛病,随时随地就能做,简单易学,“找一面墙,身体距离约半米左右,并侧对着墙,用手撑着墙,一点一点往上移动。”随着医生的讲解,大家现场进行了学习,“这样的活动真好,希望以后经常能举办。”老人们纷纷表示。